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Megnyitotta kapuit
a paiiciment is a hosszú nyári szünet utir.

" 'gatyák bevonultak ismét az ülésterembe 
t s megkezdik a munkái. Nagy feladat vár a 
nemzetgyűlésre. Az ország alapkövét — az 
alkotmányt már elhelyezték, most hozzá kel! 
lógni az épület felépítéséhez. A törvényhozó 
testületnek olyan törvényeket kell alkotni, 
amelyek lehetővé teszik az országban az 
epitőmunka megkezdését. Különösen m si 
fontos/ hogy minden erőt felhasználva hozzá­
lássanak oly törvények hozásához, amelyek 
az ország eléggé megtépázott politika., pénz­
ügyi, gazdasági és szociális visz- nvait rendbe­
hozzák.

Az első ülés azonban nem olyan körül­
mények között folyt le, amelyek ezt biztosí­
tanák. A koalíció két pártját erős személyt 
ts elvi ellentétek gyöngítik, az ellenzék pedig 
Közben erősen szervezkedik. A parlamenter 
kívül megkezdett harc bejött a ház fala 
közé is, s ugyanolyan eszközökkel vívják 
meg, mint kívül. Szóval élesen szembeáila- 
riak egymással azok, akik csak nemrég szt- 
ros együttműködésben voltak.

A belpolitikai helyzet egyáltalán nem 
vigasztaló. Most még csak az előcsatározi- 
sok folynak és a harc, a * tulajdor.képen: 
küzdelem majd csak ezután fog meginduló:, i 
Protics Sztoján jegyében indul meg a parla- j 
menti élet. Nyíltan vagy titkon, de körülötte I 
forog minden. Az egyik oldalról erősen tá­
madják, míg a másik oldalon várnak, hogy 
mii hoz a jövő. Nyílt színvallás erről a rész­
ié. még nem igen történt, de az, hogy egyes 
körökben barátságosan nézik akcióját, eléggé 
beszédes bizonyíték arra/nézve, hogy Protics 
mozgalma nem lesz eredménytelen.

A horvát politikusok ködbe burkolóznak. 
Radicsék különösen hallgatnak. Egyenlőre 
még pem akarnak Beogradba menni, várják 
az időt, amely talán mégis eljön és lehetővé 
teszi azt, hogy ők is résztvegyenek a páriá­
mét. munkájában. Mo6í erre nem igen van 
kilátás. De Rádicsról már annyi mindenféle 
bír jött, hogy mindent nagy óvatossággal 
kel! fogadni.

A koalíció és a parlamenti ellenzék 
ettől függetlenül folytatja a harcot és néha 
o.y kicsinyes dolgok kerülnek megvitatásra, 
amelyeknek nem szabadna megzavarni az 
ország nyugalmát. Míg idebenn a politika 
porondján áll a harc, Pasicsnák odakünn s 
nehéz munkája van. A mai viszonyok mellett 
se kkalta súlyosabb a miniszterelnök helyzete, 
hiszen az ország belső ügyei még Parisban 

munkát adnak neki és azt az energiát, 
amit erre fordít, a másik munkától - vonja 
meg.

Fontos külpolitikai kérdések tartják 
ocakünn a miniszterelnököt, idehaza pedig 
várnak reá, szükség van reá, mert személyt 
nélkül igen súlyos helyzetbe kerül-az or­
szág belső állapota. Nem tudnak Pasics 
néikül megegyezni, megbékélni és tovább 
is marják egymást semmi mással nem 
törődve.
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A parlament új elnöksége.
Beograd, október 21. A parlament mai ülését 

! ’óihaigyics Száva korelnök délelőtt 10 óra 30 perc- 
! kor nyitotta meg. Az ülésen a kormánypárti képvi- 

selőr nagy számban jelentek meg, mig az eüetizé- 
•: közül mindössze 50 képviseld jött el. Pryllcs
nerr volt. az ülésen, csupán dr. ivánics Momdsíló. 
A jugoszláv (Korosec) klub részéről Bárics, dr. Sírn­
ak, Gostincsár és Dezselios, 4 szociáldemokrata, 3 
Köztársaság: és 17 agrárpárt! képviselő voit jelen.

Mihálgyics elnök elrendeli az elnök megválasz- 
’.ásá:. Evégett három tagból álló bizötiságot válasz­
tanak, mely a szavazás eredményét ellenőrizni fogja. 
A szavazás két listára történt. Az egyik dr. Ribár 
Iván a kormánypárt jelöltjéé volt, a másik Stavlyanin 
Eoriszlávé kit az agrárpárj,jelölt. A szavazás ered­
ménye a kővetkező : dr. ItTár 147, dr. Simrák 2, 
Odavlcs Riszía (rad.) 1, bíavtyánin 17 szavazatot 
kapóit. A szociáldemokratá1:. a köztársaságiak, a ju­
goszláv klub (2 kivételével) és dr. lvanics 30 üres 
szavazólapot adtak le. Összesen 197 képviselő nza- 
vazotc Miután a szavazás eredményét kihirdették, 
ár. Ribár Iván elfoglalja az elnöki széket és meg

köszönvén a többség bizalmát, rövid beszédet mon­
dott, melyben kijelentette, hog> kötelességét min­
denkor lelkiismeretesen fogja.teljesíteni a pari men- 
táris munka érdekében. Ezután áttérnek az alelnök 
megválasztására. A szavazatok a következőképen osz­
lottak meg:

Vujicsics Mí'orád (red.) 146, dr Hrannica 
(muz.) 135 Lkek Iván (szlov. agrár.) 146, Bzlabán 
Mile (agr.) 18, Kurbegovics Felsim (muz.; 8; egv- 
egy szavazatott kaptak: Korkut (muz.), dr. Miladino- 
vtes (radA Kosztics Cséda (rád). Üres szavazólap 
30 volt. Összesen 190 képviselő szavazott. Eszerint 
1-, a'elnök Vujicsics. 11. dr. Hrasznica, ill. Urek.

I I «károknak a régi szkupstinai titkárokat választot­
ták meg 168 szavazattal: Vilics Markó (újvidéki ra 
dtkátis), Dragovics Milos, dr, jányics 'Vladimír és 
Odavics Riszta. A megválasztott tisztikar ideigle­
nesen fogja teendőit végezni, amíg az uj házsza-

I bálvrendeletet el nem 'ogadják, amikor majd meg 
fogják választani az állandó parlamenti tisztikart. A 
mai ülés délután 1 "30 órakor ért véget, a következő 
ülést irásbeüleg hívják issze.
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Megkezdték a mmgatmagyarországi ímurgensek
Beszerelését.

fi magyar kormány végzi a leszerelést. — Eredménytelen egyes helyeken a 
proklamáció. — Pesszimiszlikus az osztrák közhangulat.

Becs, okt. 21. Az „Abend“ jelenti, hogy teg­
nap az aisóaysztriai és stájer határ több pontján a 
magyar szabadcsapatokkal ismét összeütközések vol­
tak és N’endan mellett a szabadcsapatok gépfegy­
verre: is támadlak. Nyugatmagyarországon a szabad- 
csapatok ismét elrendelték a behívást,' az 1898—
1900-as korosztályokat pedig felszólították, hogy ön­
kén: Stp.enek be a csapatalakulatokba. Budapesten 
ezer r.Írekről mitsem tudnak és azokat koholmány­
nak minősítik.

Megkezdték a nyugatma­
gyarországi fölkelők lesze­
relését.

Bécsből jelentik: A „Neues Wiener Tagblatt“ j 
értesülése szerint a magyar kormány Nyugatmagyar- j 
ország több helyiségében már falragaszok utján fel- j 
szólította a szabadcsapatok tagjait, hogy tegyék le aj. A Párisban megjelenő „Libre Parole“ hosszabb 
jegyvert és térjenek vissza otthonukba. Ä prokla- cikkben foglalkozik a nyugatmagvarorszási kérdés- 
máéi ó nem jár mindenütt a kellő eredménnyel. se|' A cikk nem hiszi, hogy Magyarország a velen

dinlnmáriai cíVorhAi nniiiiini „

ország viszonyának válság'a még hetekig eltart és 
Nyugatmagyarországot egyhamar nem veszik át az 
osztrák hatóságok. A lap reméli, hogy a magvar 
kormány az újabban felvetődött osztrák követelést- 
két hajlandó lesz kielégíteni és ezzel tanujeiét adja 
politikai józanságának.

A nagyköveti tanács még 
nem tárgyalta a velencei 
egyezményt.

Pírisbő! jelentik: Mcgbizhatő értesülés sze­
rint Della Torreita márki közlését a nagyköveti ta­
nács ma délig még nem tárgyalta.

Francia hang a 
rok ellen.

magya-

Rtiszt városban emiatt a fölkelők és a reguláris csa­
patok között komoly súrlódásokra került a sor. A 
Lajtaszéken elhelyezett szabadcsapatok ezzel szem­
ben k vétel nélkül mind elhagyták a helységeket Ez 
utóbbiak főiskolások voltak, akik egyetemeiktől sür­
gető felszólítást kaptak. A fölkelők legújabban a 
Wränge7-hadsereg szökevényeiből toboroznak erősítést.

Bécsben hosszadalmas ta­
nácskozásokat várnak.

bécsből jelentik: A „Neue Freire Presse“ ve­
zércikkében ‘rámutat arra, hogy Ausztria és Magyar- V,„YV1,

cei diplomáciai sikerből politikai sikert kovácsokat 
és kételkedik azon, hogy a kormány képes lefegy­
verezni a burgenlandi felkelőket. A magyar ' kor­
mánynak egyetlen katonája sincs arra, hogy rend­
csináló szándékának súlyt adjon és az ellen, hogy a 
nyugatmagyarországi területre ismét katonákat küld­
jön, nemcsak a kisantant, de a szövetséges hatal­
mak is tiltakoznának. Lehetetlen föltételezni, hogy a 
felkelők egyetlen csendőrzászlóalj felügyelete alatt 
szétoszoljanak. Bátran fel lehet tehát vetni a kér­
dést, vájjon Fiume és Vilna példája nem e bírnak 
meggyőzőbb erővel, mint Torretta kombinációi?

Lenin beismeri a kommunizmus csődjét.
Prága, október 21. A politikai neve­

lési szervezetek moszkvai kongresszusán Lenin 
nagy beszédet mondott. Az uj gazdasági poli­
tikáról unok nem mérhetik fel — mondotta — 
hogy milyen nagy fordulatot tett a szovjet 
kormány és a kommunista párt. Elkövettük 
azon nagy hibát, a kommunista termelésre 
és elosztásra .való rögtöni áttérésre határoz­
tuk el magunkat, Ez a kisérlet meggyőzött 
bennünket eljárárásunk téves voltáról, ezért 
megkezdtük a stratégiai visszavonulást. Az ,

I életszükségletek egyforma elosztása a gaz- 
I dasági és politikai válság oka lett. A kon- 
I cessziúk és szállítások kiadása a külföldiek-

Ínek egyenes megújítása a kapitalizmusnak, 
mely az uj politika alapjaival összefügg. A 
legközelebbi időben még kell oldanunk azon 

kérdést, tudunk-e a magunk számára dol­
gozni, mert különben elpusztul a köztársaság. 
Szerintem a gazdaságnak három ellensége 
van: a kommunista nagyképűsködés, az anal­
fabetizmus és a vesztegetés.
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Becs, dk tóbe r 21. A porrorozei konfe­
rencia. melyen az utódállamok közt minden 
politikai kérdés mellőzésével kizárólag a gaz­
dasági viszonyokat akarják rendezni, hónapok 
óta tartó huza-vona után ugylátszik most 
mégis meg lesz tartva. A ..Neue Freue Presse“ 
jelenti, hogy az osztrák kormány a konfe­
rencián azon álláspontot fogja képviselni, 
hogy az utódállamok között helyre kell állí­
tani a teljes kereskedelmi és forgalmi sza­
badságot. E célból indítványozni fogja, hogy 
a behozatali tilalmakat csak a teljesen nél­
külözhető árukra terjesszék ki és a tilalmi 
rendszert a jövó év végéig szüntessék meg. 
Romai jelentés szerint a konferencia négy 
hétig fog tartani és azt nyomon fogja követni I 
Cí?y Rómában tartandó értekezlet, melyen i

Véres royalista forradalom
Megnyilkották a miniszterelnököt és három minisztert.

saság elten. — uj kormány alakul.
áros nyugalma. A rendet fenntartani kérj -

A hadsereg a köztér.

^ v* ‘'•nví.iv1, hív

hasonio kérdésekről fognak tanácskozni.

A portugál köztársaság utolsó óráit lát­
szik élni. Az egymást követő forradalmi ki­
robbanásoknak ma már egész világosan ki ­
rajzolódó royalista éle előreveti Portugália 
belpolitikai életének közeli kontúrjait. A hac- 
sereg és tisztikajának csatlakozása a forra­
dalmi mozgalomhoz, a miniszterelnök és a 
három köztársasági miniszter meggyilkolása 
kevés kétséget hagynak fenn az iránt, hog 
a meggyilkolt Don Carlos örökét netrísukara 
betöltheti a detronizált Manuel. A véresen 
fejlődő forradalmi eseményekről az alább: 
tudósításaink számolnak be:

L i s s a b o n, okt. 21. A sorozatos

teienség. Az utcákon véres harcok folynak, 
a felfegyverzett polgári csapatok, katona­
ság és a köztársaságba csapatok között 
Számos halót: és sebesült.

rényletek miatt állandó izgalomban élő fő-
L«ngyd.Cs«hiZ,o,ik egyezmény. _ j ÄyÄ «Hs'&ÄÄ
Berlin, október 21. Csehszlovákia és 1 teremben rendezett banketten bombát dobtak 

Lengyelország között egyezmény jött létre, ! a terembe-
melynek alapján a két állam kötelezi magát, A szétrepiilö szilánkok ba/ái-
nogy közösen odahatnak, hogy a Versailles! í ra sebezték Cronia miniszterei-

békeszerződések épségben j köt és megöltek három miniszteri.
maradjanak. Az egyezség ezenkívül Cseh- i a nánii,|.,n „ . t. , ,
országnak biztosítja Lengyelországon át a ‘ mpnPíninf b tettcscknck S!kerUit -> j 
szabad forgalmat Oroszországba. Lengyel- ' e eK" ' 
országnak pedig Csehországon át Ausztriába 
es Magyarországba. Az egyezmény, megáila-

(Jj kormány alakul.
Lissabon, okt. 21. A köztársasági 

elnök, hogy i további vérontást megakadá­
lyozza, beleegyezett az uj kormány megala­
kításába, amelynek vezetésére Manuel ezre­
des vállalkozott, aki a belügyi tárcát is 
. állaita.

Az uj kormány első intézkedé­
seként érvénytelennek nyilvání­
tottá a szeptember 10-iki válasz­
tásokat és felfüggesztette az 
előző kormány összes rendelke­
zéseit.
Az uj választásokat hamarosan kiírják

Ágyazzák Liszabont? 
Pár, s, okt 21. A Havas-ügynökség 

eientése szerint Liszabont lövik a tengerről.
Véres utcai harcok 

Liszabonban.
A katonaság tömegesen csatlakozik forra-

pitja, hogy Lengyelország nem lép be a kis- , . P*á r i s, orr. 21. A minisztergyilkosság
antantba és hogy harmadik állam részéről ; izgalmában végleg felfordult a portugál fő- 1 téried.

aalmi mozgalomhoz. A fővárosban és az or­
szágban hatalmas aránvu royalista propa­
ganda folyik. A királypárt akciója mindenütt

maracL'nadáS 3 két á,!am semleges |

Vegyes bíróság ellenőrzi Felső M........  ei2áfafla9l SakOSSág 0!(S6 IÍSZÍie?

szilézia Rendjét
P á r i s, okt. 21. Briand ma Németor- , , . .

P*f * Lfngyelország diplomáciai képvise- I l=gu,6toi =lS, “HL 
loihez eve PT intpvpft tmml I t_... b

HusEonnt 9«,... « szímira. - » „Wmrto, el.onsEOlgéfteti,,
' a maximáiis árak felfüggesztéséért.

megalakult bíróság pedig az á'taluk kötaiezőleg' felajánlott áron.kienyer arak maximálá- j vatatnokek. muakássle ; 
mm tulajdonosok a-.t az' szegények* a szükséges t nem mezőgazdaság ésfoglalkozott.

utalványt

t.jen. val.immUa nemzeti kisebbségek védel- ; A bíróság átlátná, hogy a liszt ára nincs pránv- ! p h- ,,,, .
Ií..nek é.etbeíeptetésére a genfi egyezmények ! ban a világpiac árával és a munkabér magasságával ! >-yilvinossác-^5 2, ' kezd®dßleg- megáll.api,itatnak és 
irlelínébe.n Sürgős szükség van. Az intézke- j mellékkörülmény is hozzájárultIhhoz ! me'iS Snt SLtíi'YkóssI” m6d0zat0k-
dések akősság az utalványé-, «■» ---- ry ........  • •<- »WI.VZ.A.V- j i..n «ff. , , ' . ««»i-vujr »«yJí.í.C\cU U1l aRHOZ

Végrehajtásának ellenőrzésére- Felső- I í|fíy , rbe, 1!>’°muijon az a feltevés hogy a liszt I kát b* fa«» uiaivanyo-
*vá,asztoH I “ÄfÄÄÄ I

bíróságot rognak létesíteni.
-*^ai^ig8Bg8üiia^aat jag»

Tőzsdei árfolyamok:

latát, hogy

, va?Son búza mennyiségből. Ez a kontingens a" ta-
ki 53‘rSÖ'tótt »or I SÄ “elläla,lm *vid<ki hk»'

, cseh korona 7320. ' ’ "va j A fenti indok alapján az újvidéki átdrágasá?
elleni n íróság ezennel visszavonja a f. évi szept.

. , az0K az hteni hivatalnokokat, munkásö- 1 d'c ’“?■ -cSrt r^ve5‘ö.er bavi !:sztet legkésőbb
kát akik nem foglalkoznak mezőgazdasággal és a j Kisőhh in’vS% ?*cem,ber' hsztmennyiséget pedig 
szegényeket el fogják látni lisztfel az itVem.iteJ í ,0'** WadBÍ

n az év Hpo ok ! , . V. : .: megállapított mérsékelt áron az év dec. 31- ig 25 ' az utalvány értéktelenné válik.
2 Ü> rf»f nerr

. " ;í JZ ti-
vették fel.

Mindaddig amíg a helybeli ’malmosok megfe- 
iäs'ztek0sk^ne<Öj tján!átuknak- ez a bíróság eláll a

ÄÄ’ä 5iS- rr««r»T&srff5iL£í261 ijnmt ** -SÄTMSS:manó 379 20, Piaga 72 18, Rács 2 35 <t,«ia hogy az u vidéki ux,.i—,. . ny ----SíSaS M Priga 7218'-"Bé^ 235,'Szófia | hogy az újvidéki'maTmösofköttiesek‘TlTó 24"$ I drágaság"é's8áa„„,tza0ad!cefeskedeIe«i' alapján 
40öö bukarest 53. bezárólag az ellátatlanoknak családonként 25 kg ’ del ' LÍJ lhe‘kh,smerue,'en spekuláció elleni ren-
mÄÄl'ilÄ iKssf! «*'1 «iÄÄ
Wjm. BJv. S80V920. TjkÍ
\ almák :L)M\Ár 2,7. osztrák kor. 10 50. rubel lY

« , '« V« ■< c jr tactv C
,v7 bedig a szabadkereskedelem S ;i

frank 320, Napoleon d'or 970, márka° 190, liraVo95 

Zürich, (zár’a 1) október 2! R^rUn o ^ * Newyork 54S, Lonaon 21.70. Paris 40 Milánó 
21.50, Prága 5.75, Budapest 0.77. Zagreb 1 90 Bu
Í arsó 0 13’ BáCS 0 30 °S;',rák bélyegzeTt 0 22,

»«#9» albán tsapatösszewonások.
SfL'ftÄ«« * iu?osz!áv-albán | szevonas-k a Drm.-folyó e

i TiCntén aüandóan fartanak.

Budapest, oki. 21. Zárlat, Napoleon d or ^i sn 
font 2850^ dohár 712, lira 2765. rubel 34 1ei 549 59 
sokol 760-700. osztrák korona 24 75 lengve,’
975 9Í1 márka 483~493' írank 525°- dini

v,AKUjV’2ékÍ ‘.^ménytőzsde hivatalos jegyzéke
strémí 7j‘ sn íáCSkaV8 krS ,Hlia kereslefms 
S" rémi 79-80 kg-os búza kötés 1150, takarmány
frPt, kl,nálat 95°- «akírmány árpa 66 kg
kínálat 980 bácskai zab kínálat 815, kereslet 80ű’ 
szeréin, zab kinala: 800, kereslet 7,30 bácskai íírev 
tenge-i kínálat 890 kereslet 880, bánáti uj tengeri
kTálat'S1 M°\kÖféS 74°' S,er‘:mi öret’ -enler! 
7vi L a,' Mcskai uj tengeri kínálat 750. kötés 
7o0 banán öreg tengeri kötés 850, nullás hszt 
zsákká együtt bázis, hajó, kötés 1625 fózőliszt
“ m:k!„£Wf vkÖtéS4 ,*25- ken>'ér,iszt dákkal
Winili mn r° takarrnányl!szt zsák nélkül Bánát 
kínálat 600 kenyérliszt zsákkal 6 m. kínálat 1360
zsák nélküíPakflféek j^-lkÜI k’(nalat 000 bánáti korpa 
kötés Ilon kötés,■&>■ ni fehér bab kínálat 1400, 
kötés 1130 régi fejér bab kínálat 1050, kötés 1030 
sertészsír netto, Bácska kínálat 6600, kötés 6500’
zal slltárit P°SJÍa 400' kot(s ™ trány-

hatarról az alábbi legújabb jelentések érkez-
mpiiPt9SaPMaink ,a- BaÍana"folyó (Szkutári 
mellett) jobb partját elfoglalták és az albán
csapatokat elűzték Fara bős vidékéről. Csa­
pataink 100 foglyot, 2 gépfegyver: és 1 
agyút ejtettek zsákmányul, Á foalvok *-a|lr 
másaiból kitűnik, hogy Korica

az chrida: tó

r; \Kl. I7"én Szkutariban nagv tüneté- 
2,lflK f tiranai és olasz kormát-v me‘- 

■ e.i. Megbízható értesülések szerint a *ünte- 
*ők olasz bérencek voltak.

L.° n d 0 °kt..2l, Durrazóból érkezett,
60 00° albán katonátloncemráltak^aktk^ í hogv^alh/8 .;:en .nősített távirat lelenc-:;
hatarra fognak indulni.,Az albán csapatösz- i "Jg> bt,n kormán>' headta lemondását.

Erélyesen követelik a magyar klr“v*..........
kérdés gyors megoldását.

6,ak?,e“Ä to

Károly, Homonnay Tivadar Oláh né 'i ttuszf 
képviselők kíséretében Pécsre utazo'tt ahol "pékeken
SässäS

helyzetet hogy olyan külső befolyások érvényesül-

rasa tsssssrdisszidenseknek nem kell nagyatádi S.abóKés

szL.-:ebh gárdája, a kisgazdáknak pedv jz- ..
rás^86/ PArt" 'ge;l sulyr-s Politikusok, mint And- 
.f,, y é; Ap')on>’; nem helyeslik azon konyha-s 
álláspontot, amelyet a rainisztsrelnök a király ké-
S ’h-K“ W*» Elfogadni akar. 

L , rí9L2f‘ k a R 3 Kérdést bogy azzal végre le
halLatáláv ■ -sav a"n,ak örök5s kikapcsolásával és 
halogatásával csak elmérgesttik a helyzetet

"«‘“Ari FÍ" VÍItMi6a" twnwte. Í!írt jotf
Mai-varora 7 ,ra5v .ejveket- amelyeket a kor- 
\ t-\‘r orSr-ág újjáépítésének utján követni v -

e-ek aAnannk u- r.e™ínvín?k adott kifejezés; hogv 
ber a rr Lt"'1 ! üp0n!,afív uj érának amely-
oárthar 2gy , Um1“,<végr<? kikü$z3bí"' soraioó! a 

t .villongást, a gyj-Jöütödési és végre 
.••■egtaiálja a botdogulás útját. "

fi
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hírek.
Beograd lakossága. Beográdból jelentik. A 

legutóbbi statisztikai adatok alapján Beográdnak 
Összesen 117.740 lakosa és 7465 lakóháza van 
(bele nem értve a külvárosi reszeket.) Nemzetség 
szerint: szerb borsát 97.929. szlovén 1230, többi 
szlávok 3103. 300 román, olasz 180, magvar 1334
(közülük 300 baranyai tífeneküll) és 3167 német, 
végül néhány ezer muzulmán, albán és török.

Robbanás Péterváradon. Tegnap délután 
félhárom órakor hatalmas detonáció reszketette meg 
a várost. A péterváradi vár tetején hatalmas füst- 
oszlop szállt fel n égnek. A fan ézia hamar működni 
kezdett, pedig mindössze annyi történt, hogy a ka­
tonai hatóságok a hasznavehetetlen kézigránátokat, 
sraonelleket és gránátokat felrobbantották. Mintegy 
900 lövedéket pusztítottak el. A még fennmaradt 
lövedékeket szerdán fogják felrobbantani.

Életunt leány. Tegnap a déli órákban fiak^eren 
szállították a rendőrségre, onnan meg a kórházba 
Doroszlovácski Anka 16 éves cselédleányt, aki az 
egész utcán őrülten kiabált és kezeivel hadonászott, 
állandóan emlegetve, hogy meg akar halni. A leány 
otthon lugkőszódaoldatot ivott; öngyilkosságot akart 
elkövetni, mert megunta életét. Állapota nem veszélyes. 

N Sikkasztás. Még el sem feledte Bácsföldvár 
község népe Csontos József meggyilkolásának rémes 
részleteit — melyről a Délbácska szerdai számában 
számoltunk be — máris újabb meglepetésre ébredlek 
a földváriak. A hadirokkantsegély kifizetésére néhánv 
hónap előtt utalta ki az óbecsei adóhivatal a Bács- 
földvárrá esedékes 150 ezer koronát. A segélyek ki­
utalása után fennmaradt még 94 ezer korona, mely 
összeget , többszöri sürgetésre f. hó 19-én kellett 
volna beszállítani az óbecsei adóhivatalnak. Ez azon­
ban nem történhetett meg, mert a 94 ezer korona a 
a községi pénztárból eltűnt. Milan Erdelyan" községi 
pénztáros 19-én reggé! oly értelmű jelentést tett ez 
ügyben, hogy a szóbanforgó összeget valaki el­
emelte. Erre azután Szlavko Jankulov óbaecsei szol- 
gabiró vezetésével — még 19-én délután — meg­
indult a nyomozás a rejtélyesnek mondható ügyben, 
melv lankadatlanul folyt egész éjjel. Az éjfél körüli 
órákban Milán Erdelyán községi pénztáros a sze­
méltét terhelő gyanuokok nyomása alatt beismerte, 
hogv a 94 ezer koronát apránkint a saját személyére 
illetőleg családjára 5 maga költötte el. A hatóság a 
pénztáros beismerő vallomása után is folytatta a 
nyomozást, mert kiderült, hogy nemcsak ez a 94 
ezer korona hiányzik, hanem ezen kívül még néhány 
százezer korona is eltűnt a község pénztárából. 
Hogv kiket terhei ezért,?, hiányért a felelősség, a 
fejieménvfik hamarosan ki fogják mutatni.

Az elhunyt bajor király holttestét bebal­
zsamozták, a szivét kivették és urnában hejyezték 
el. Az aktásrói jegyzőkönyvet vettek fel. Az ünne­
pélyes, beszentelés ma. pénteken fog lefolyni, amelv 
után a holttestét küiönvonaton Münchenbe fogják 
szállítani.

Halálozás. Dr Sztratimiroviís Radivoj..újvidé­
ki ügyvéd tegnap délelőtt nyolc-órakor a hosszú és 
kínos' szenvedés, után 4! éves korában meghalt. A 
fiatalon elhunyt ügyvéd halála,a legszélesebb kör­
ben, ahol szeretreméltó módosával és előzékenysé­
gével mindenkint megnyert, a legőszintébb részvé­
tet keltette. Az elhunytban Sztratimirovlcs Vlada 
törvényszéki tanácselnök fiát gyászolja.

Hajógyorsteher: járat Beograd-Budapest- 
Bécs. Az SHS hajózási szindikátus Beograd-Buda- 
pest-Komárom és Bécs között darabáruk szállítására 
gyorsteberjáratokat létesített amelyek az említett 
állomásokkal való forgalmat 7—8 nap alatt lebo­
nyolítják. Vezérelve azon szándéktól, hogy az áru­
forgalmat gyorsítsa s jelentékenyen olcsóbbitsa a 
hajózási szindikátus a körülményekhez képest igen 
mérsékelt díjtételeket alkalmaz. A díjtételek 100 
kilogramor.ként értendők ezüst dinár értékben, bele­
értve a be, ki és átrakási költségeket. Az innen 
kiilfölure szállítandó áruk vámkezelését az itteni 
vámhivatalnál kell elintézni úgy, hogy a kilépési 
határállomáson vámkezelés ne tegyen amely az illető 
gőzös menetrendszerinti utazását megnehezítse. A 
díjszabás a következő: Novisadró! Budapestre I. 32’50,
II. 2V80. 111. 1V30, Komáromra I. 4050, II. 2700,
III. 14:0, Bratislava-Pozsonyra I. 47 60, II. 3170, 
Hl, 17 60, Wienre 1. 5230, 11. 35 00, III. 18’50.

Véget ért a berlini nyomdászsztrájk. Ber­
linből jelentik: A nyomdászok sztrájkja ma megszűnt, 
mert a lapkiadók és a munkások közt megegyezés 
jött létre és a lapok szombaton ismét megjelennek.

Hajsza egy milliárdos után.
A Morgari-pénzcsoport elnökigazgatója é* a newyorki Itanaard Oil Comp, egyik

Igazgatója Újvidéken.

gan

Az első híradás úgy szólt, hogy a milliárdos 
kibérelte az Erzsébet-hotel egész első émeletét. A 
legjobban szituált valuta iránt érzett egész őszinte 
tisztelettel rohantam a hotel felé, hogy a közvetlenül 
és ebben a percbeu Amerikából importált jenkihez 
bizonyos kérdéseket intézzek és azokra bizonyos te 
leleteket kapjak. Az emlékeim között a Jankee 
Doodle melódiái után kutattam, az agyamon holmi i 
apró kölcsönügyletek homályos lehetőségei rajzottr, 1- 
amikor félúton újabb információt kaptam az érdekes 
idegenről:

— A portás most rohant szőnyegeket vásá­
rolni, — mondta valaki izgatottan. Az egész err.ete- j in 
tét újra tapétázzák! . . .

Átestem az izgatott emberen. Kolombus. Lin­
coln, Waschington, Newyork, Fiiadéiba, Zürich 
dollár . . . mormogtam félhangosan, amikor belép­
tem az Erzsébet-hotel homályos portásfülkéjébe. 
Izgatottan mondtam el, hogy mit akarok. A portás 
ridegsége egyáltalán nem látszott enyhülni a mil- 
liárdok hallatára.

— Amerikai milliárdos? Nem emlékszem ilyes­
mire . . . Nem járt itt uram senki . . .

cégför.öke Komlóé u 
oldja meg az amtrika 

— Igen iram 
A,tor. iöttes.

— jöttéké 
— Igen Ketten

eköielező 
-ejtéivA 

— jár: De

szívélyességgel 

már elment.

oKait Thomas ur. a new- 
Strrdard Oil müvek »ezérigazgatója és Mor- 
r ! Morgan-báz elnök: osztályának igazgatója.

Szenzációs! — gondoltam. Alig, hogy rnegc

Reménykedve -ettem föl a következő kérdést: 
— Es mit akartak itt:
A ."égfőnök begombolkozott:
— Erre néz ? nru adhatok felvilágosítást, 

.c azonban mcnahatok, hogy amikor ideérkezett, 
azonnal az ijsigirók után -rdeklődött.

Nagyon meg voltam hatva. A következő 'sér­
tésem tiszta kifejezése volt ennek az érzésnek:

— Találkozni akart velünk?
— Ki akarta kerülni önöket, — hangzott a le­

sújtó va.asz Kijelentette, hogy nem nagyon szereti 
3.: ijságirókat. Kissé ideges ur. aki emellett végtele­
nül kedves is közvetlen.

Ez gyár, nagyon sok egy amerikai milliárdos­
tól. te rég többet szeretnék tudni. Az óvatosan al­
kalmazott keresztkérdések után kiderül, hogy a pénz-

kezett, már el is tűnt. Halvány kárörömmel gondol- • fejedelem *gy titkárral, ny )!c mérnökkel és egy
tam arra, hogy mit nein tesz a valutadifferencia de 
mégis megkérdettem a szobaasszonyt is, aki azon-

Morgan-véd.iSgyü eln ik gazgatóval járja Európát, ide 
Konstantinápolyból jött és látogatásával mindössze

ban nem emlékezett akkora borravalóra, amelyből I másfél órára érdemesítette Noviszádot. Már bucsu-
egy amerikai milliárdosra lehetett volna következ­
tetni. Hol vagy Thomas, gondoltam kétségbeesetten.

Nem tóm azt uram, hol lehet 
a szobaasszony az interjút.

A titokzatos jenkire egyetlen szálloda portása 
sem emlékezett, mégis, egy félóra alatt kiderült, 
hogy Thomas ur a newyorki Standard Oil Comp, 
számozatlan mllliárdjainak képviseletében jelentke­
zett a Vajdaság területén. A szálak fűződtek. Kide­
rült, hogy a Standard Oii-nak az Örmény-utcában 
székel a novisadi képviselete. Tiz perc múlva az 
átható olaj illatú raktárban állok, ahol a képviselet

:ls közben derül ki, hogy a milliárdos ur sovány 
aminek mint magánember nagyon örülök, bár mirt

fejezte be j újságíró nagyon sovány vigasznak találom. Azzal i 
felvilágosítással szédülök ki az ajtón, hogy a péns- 
fejedeiern külön szerelvényen hagyta el a novisadi 
pályaudvart. Az ajtón kilépve még egyszer magamba 
toppantottam a Standard Oil Comp, termékeinek 
átható illatát.

— A szaga 'az itt maradt, — gondoltam ma­
iamban, s két nap óta számolom, hogy mennyi lé­
cét egy amerikai, megbízható milliárdos olajban és 
— lengyel koronában? ,

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□a
Ragályos betegségek Újvidéken. Újvidéke 

város területén folyó évi október hó 8—Í5 közti 
héten a következő ragályos megbetegedések voltak: 
tífusz maradt 8, újabb 1, felgyógyult 7, összesen 
maradt 2, szívbaj: maradt 1, felgyógyult 1: vörheny:

1 maradt 24, újabb 7, felgyógyult, 4, meghalt 1, ösz- 
I szesen maradt 26; maláriát maradt 1, felgyógyult !. 
! Ezen idő alatt 12 fiú és 10 nő gyermek összesen 
j 22 született; egy gyermek halva született: meghalt 
, 8 férfi, 3 nő, összesen 11, közülük 1 egyéven alóli 
i gyermek.

Nyugdíjasok figyelmébe. A bácskai városi, 
i vármegyei és községi nyugdíjasok vasárnap délután 
I 2 órakor a Fehér Ökör vendéglőben szervezkedő 

ülést tartanak.
Elfogták a budapesti valutacsalás tetteséi. 

A budapesti rendőrség tegnap délben letartóztatta az 
ismert zürichi valutacsalás tettesé! Schöpfe! bank- 
hivatalnok személyében, aki a Belvárosi Banknak 
volt az alkalmazottja. Lakásán megtalálták az Írógé­
pet, amelyen táviratokat hamisítottak.

— A református ifjúság táncestélye. A hely­
beli református ifjúság a Református Egyházi 
Dalárda közreműködésével 1921. évi október hó 
23-án este 8 órai kezdettel a Polgári Lövölde 
nagytermében tánccal egybekötött dalestélyt ren­
dez, melyre a dalárda tagjait, pártolóit és t. ven­
dégeit ezúton is tisztelettel meghívja a rendező­
ség. Zenét a NAK (UAC) jónevű zenekara szol­
gáltatja.

— Fred William The mibedtabí Shilor.ethst 
wilts pis lefe pictures, a világhírű árnyékjátékos 
mától fogva fellép a Chat Noirban.

SZÍNHÁZ.
Szombaton Sardou: „Kebelbarátok-: vígjáték. 
Vasárnap délután „Szakajtó meg a kűdmön- 

üveg“ népszínmű.
Vasárnap este Hervé: „Nebánts virág* Branko-. 

vies ívka a főszerepben.
Hétfőn Verdi: „II trovatoré* a címszerepet 

Grigorjev ur játsza.
Előkészületben Gotinod: „Fausztja": Brienx:

1 „A póruljártak“.

A horvát pártok és a parlament.
Beograd, október 21. A parlamentáris körök

.^okat foglalkoznak a horvát blokk Beogradba való 
eljövetelével. Nice Lizán'.', h :..;y a Narodtii Klub 
(mely már Huzamos,ebb idő ó’a nem vesz részt a 
páriámé, munkájába..), :. R .úic.é. s eljönnek. 
Azonban vz. nonnt.r kön; előtt semmi esetre 
sem történhetik n -g, mert a árvát ellenzéki pár­
tok kép.lse! :i must tzttjákZágrábban fontos politikai 
megbeszélései Let, amelyektö természetese;; jövőbeli 
magatartásuk függ. Eljövetelük ese;én a parlamenti 

i élet nagyon élénk -:v színes képet l tea-: magára.

Rovatvezető: Kcmur, Kié ily.

Ma délután
útnak indv^ a válogatott csapatunk melyet ugyan 
sok jókívánság kisér, de tudj isten, mintha minden 
szemben volna va'ami, ami a bizalmatlanságot sej­
teti az emberek belsejében. Soha még válogatott csa­
pat nem indult városunkból amelyet annyi aggoda­
lom kisért volna, mint a mait. Ez csak a kisebbik 
baj, a nagyobb a:, hogy amitől feltűnik, most szin­
tén bekövetkezett. Mir a játékosok körött is észlel­
hető ez a bizonytalanság, ami nem is annyira a ve­
reségtől való félelem, mint a kívülről jövő hangulat 
következménye. Az önbizalom elvesztése pedig féi- 
vereáég, — inert egy-két balsiker az elsó játék per­
cekben és a csapat sorsa tényleg meg van pecsé­
telve. Ennek pedig nem szabad bekövetkezni. A csa­
patunk, hn van is gyengéje, még mindig van olyan 
erős, hogy megállja a helyét Zomborral szemben. 
Csak önbizalom és győzni vágyás legyen meg a 
játékosok mindegyikében. Ha azonban enélkül me­
gyünk a pályára, olyan előnyt adunk ellenfelünknek, 
melyet behozni esetleg már kevés idő marad. Mi 
bízunk!

A háború utáni idők első nemzetközi mérkő­
zése mégis csak meg lesz tartva az idén, Új­
vidéken. A csehszlovák állam egyik igen jónevü 
csapata fog nálunk játszani e hő 26-án és 27-én. A 
teles csapat vasárnap, 23-án Zagrebban vendéges­
kedik, ahonnan kedden este érkezik városunkba. 
Szerdán a Makkabi OSftV. egy kombinált csapata 
fog velük játszani, a csütörtöki ellenfelük nincs po-

„Szarvas^-szappanés^Asszoiaydicsérc^mosóitívonaí 

a SCHICHT -MO S,A S kellékei:
A fchcnfcn .il r.t hóny űréig vagy éjszakon át „Asízonydkséref' mosókfvonal cídflíúbon ázlűt;i I:, tramna mo$á»t 
a szokott mödon topább végezzük. Még csak kévéi 5diidif-íé/e „Szorvas'-szoppan kell ahhoz, hogy a legutchb

fehérneműt köpjük.

A „í chtcht-mosás" tehát a legolcsóbb, legkíméletesebb és legbofhctvsebb mosási 
eljárás; megtakarít munkát, időt, pénzt é* szappant.

Vojvodlnai képviselet es raktár: üifflnger Cs Siebold, Nuvlaad.
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valósz rsüleg a Makkabi,z'tiye meg állapítva ce 
'•«ey a NAk lesz
k. , A »-'kára tervezet: bánáti -álogatot: mér-
mlít1VS'd’ í"!11 e napcn * Makkabinak,
nem kt'tötT • «IJ éí jitékCSaifnem adhatja oda.
>e, rA SA1D. vaaámar z ugoszlivu vendége 
esz Beogradban.

Lemondía a beograo .Sport“ a .C" váloga-
siíiv J i b," Vett mérk,özést- 7,6,1 2 rálvá.iá: a ugc- 
s-láv.a Kanta meg vasárnapra.

A B- válogatottak élőt! z övő .nagy- já-
l»K„°usoal f.°6fa:< a közönségnek bemutatkozni Egyn'e-
'•vancV "'.2!tpr 8. N^-- «öka- megcsodált junioréi 
-van,he "rkőzést játszana-: a Alakkab ifjaiva 

V 6 :;:erkflz:sre szintén legjobb erőiket állít- 
L *or?'Tp.: Aján:ljuk a válogatott rrérk'»écre
ez? 3° m4rLS-11 Ó°Z5 ‘tözön&égr.-k hogy tekintse-reg 

'v$! ;s> :nert 1udáE és szépség dolgában hinne,-,- más .nagy mérkőzés: is helyettesit. ! 
VA.,C, , hivj® a rendező bizottság a válogatott mé-- 
l.o^ést «nógató közönséget, hogy sa át érdekében 

mdenk: a váltott jegyének megfelelő' helyre üljön. 
Az „A válogatottak eredményét’mégvasár- 

n- P este ki függeszti a „Délbácska' Ab-ahám lános 
xönyvktreskedő kirakatában. ‘ nos
a,ntáÍlegVAál!°ZOtt a vál°gatott csapa: asue-

Ä; ääää
történt össze1 üzés következtében visszaléptek a 4 
ogat ott ban való szereplésüktől. Szerencse még horv ;.-nnaK haso-ic képességű játékosainké ;g?Ä

a .:é; szeszélyes játékos fejéről.™ A 
...otLág uá?párt illetve Levehet í -hp >cari3tKi 

az még egy árnyalattal sem gyengüli aÍí? *md«

5ísS &Ä.ÄÄ-
-Nők. Alex,, jackó, Ognyanovics.

délbácska
192!

Száwtásl. és fuvarozási vállalat
KRUMESZ P.

Telefon szám 270.

Újvidék Futaki utca 82. 
szám alatt. Elvállal hely­
beli és vidéki árufuvaro­
zást és áruberaktarozást.

Tisztelettel értesítem a 
n. e. közönséget, hogy a
LÉH JAK AB-féle 

JUBILATE DEO
című rám kath. ifjúság 
számára összeállitottima 
es enekeskönyv V. bőví­
tett kiadása megjelentés 
korlátlan mennyiségben 
Kapható. — Tisztelettel
Ábrahám János,
könyv és papirkereskedo 
Sovesad-Ujvidék, Sándor 
király utca 39. sz. alatt.

1 TELEPÜK HlWteZtojJM SIHVSS
1 Pfllódi BIHTEH-TEfíOELVEK

I tüzhelylapok. kész öntött és iemeztüzhelvek sütők 
I fiistcsöveh, könyökök, saragiyaiáncok. ekefejek' 
j ek6kesek: zománcozott lemezedények. méretleme-
! ban * S .kI"T'K T6 éS zárlemezek minden szám- 
! ban. Fehérbádog, horgony, és horgonvwM; leme- 
, zek, valamint épület- és butorvasalások és kii'ön
féle vásárul: nagy választéki.' V

ffapfiafcli: KI/szli ßro
vaskeresVedeséber ‘ ■ "ttierlni-utc.f ». sz.

a

Vailllil111 IIIlllllllllír

[.rf:s szerkeszt6: Or. Szlezák Rezvő 
Kiadótulajdonos: Fáth Ferenc és társai.

«CIOIOK

ilPOIihO
■oeoeoeoeoa

o

'■QSOSOS ■o
s

■abobobob oi

Comíesse
“aniaaK®Ki5Cs.Mns»*a amm

Doddy

íssesmr
Vígjáték 4 felv.

SZÁLLÓ
Újonnan átalakítva! — Első- 
rangu cigányzene! — Pon­
tos kiszolgálás! — Az ét­
teremben háziasán készített 
eel6k' — Kitűnő borok!

-v -os abonetis köny­
vecském Szives pártfo­
gót kér Földi Antal.

O
hobobobobob o eoeoeoeoeceoec

Hirdetmény.
a marhák01hogy a he!ybeli állatpiacon 
" ö ék Ímat-";4 /nél különböző visszaélések r'or-

s äää: hsir'

v> jroinh <gnek, ■tll0S bármit is marhalevél nélkül 

,ín maJ,d marhát tudniillik lovat teh™

■ Ätt;Lmb,Är:,bt "-äv'ä
marhalevelet kell beszerín?« i,v,idjkl piacra Szó:°
' »ütött n h levél ío nSo Ai:n~en a vid(?klói 
valamennyi vidéki elírt* ? L'rvé"yes' **>:>*&

9r
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i KÁVÉHRZ! 

j ÉTTEREM!

( 1630 ______

RIKKANCSOKAT
FELVESZ

_______ a délbácska.
Ui férfi-dlvatkereskedésl

«imm epüleléoen R,ge„, Alidra % I

modern férfi-divafárű j I 
Üzletet

HtEBÉmZTEHfl MI BfiZjSMEgTÉSHIPRÓBÁLT

NŐI, SZŐVETBCTptA 
B TÉLI CIFOíNK E
-ÍZ arak páronként250K-rt rr. nde.n számba!?ketiütó

Úri box eipö — 400 ^
Férfi battancs — 340 ^
Fiú bakancs 240 K
N01 magas és fél cipő 350 K

Menekszermti'megrendelések kívánságszernf ki 
vitelben. Javításokat olcsón es gyorsan “fezünk 
Dusán felszerelt ró:ös áru kn-»-k-.• g
trdemu k0Zun$eR sziVt'6 Figyelmébe ajánljuk.

PROFUMfi TEliMÉREK
-oiirsd, Zsidó-utca 4. sz. Városházává! szembú

Favágást géppel
1633

házaknál elvállalok. 
J. Hován Szalonka : Bővebbel 

19. szám

»0»
Ml JÓM *•’ te $ j.» t

1644

küzieked^vaiisjar íiz eves prak„ 
c.-bci. oiró raktárosa keres ha- 

'.vő állást. Cl in a kiadóban

n>itc!íam mely az clőkoi'S Lr/wnrr-z

iovd kereszthuzos megvételre és 
-éroe kerestetik. - Ajánlatok a l 
.;K,ipid hírlapterjesztő es hirdető I 
-Ml alaihoz Futo.<ka uüca 24. i 
szá’ii alá adandók be, 1674 I

Önálló képzett
csemege kereskedő

reskedésében Ve.-lki Bemerek

Mindennemű nyomtatvá­
nyokat lesafcsöbha* a. 
i£!.t*es ^»vitelben készít

eladó étdeki hogy’ a kiál!valamennyi vidéki
PŐlíIŐÁtS? SéPIV’" • ,® «P .ueiik 

&»*>««. Ä,Ädf92i S eBánján in Jovan, s. k. főkapitán" k'Ób r n'

:'E«jy ió fekvésű
__ 1 ....

ERZSÉBET NOZI
Közkívánatra október^T^”

Puccini operája után 5 lelvon. 
f°s*erepben Atber! Berlini.

fegéd az... —..... 'i állási
:t!^zer es csemege ke- 

1660

KŐNWMYOMDA í
Fiiám3?/! SiabadsAg.fér s

C.V,X!L'ÄÄ; j
♦ I

Teielonszám 98. í
• MMMm-~-"nrii—Mll, I

sarokhaz mely üzlethelyiségnek 
is - alka.mas Temerinben a Gos- 
podmcd, utón 1995 szám szabad

: ' y V ;a£^$LSX13Ü
>'ovi ad— Vj, jdék, Z,: ■ ” , ~ — - ------------

ihász állj tás hoz aíkuimas dnhnSh J°b°Z1r“k ”lt!:e,u,áni elkészitérét.

LcNtiu ;t„
i-....

-myuindaüai!, .btüi:-Sttü cárrtOadsag-ier U literi r. t«u.. ivmpioimi,u~3™^™7™
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